

流动党旗别样红

记者 路丽华

盛夏北京,繁花似锦。在喜迎中国共产党成立104周年的喜庆氛围里,一场跨越山海的红色集结让太行精神与首都气象交相辉映。5月28日,中共晋中市驻京流动党员委员会在北京成立。这个专门面向晋中籍在京流动党员的党组织,是我市在省外成立的第一个流动党员党委,标志着我市驻京流动党员从散点联络向集中管理迈出了一大步。

这是加强和改进流动党员工作的重要举措,也是我市破解流动党员管理难问题的具体实践。流动党员是党员队伍的重要组成部分。习近平总书记强调,要坚持问题导向,针对不同群体党员特别是流动党员,采取精准有效的教育管理措施。2024年7月28日,中共中央办公厅印发了《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》。2024年11月至今年3月,我市集中5个月时间,按照中组部和省委组织部的统一安排部署,在全市范围内开展了流动党员集中登记接收工作。晋中市流出到北京的流动党员全部进行了登记纳管,实现了应登尽登、应纳尽纳。市委高度重视流动党员教育管理工作,市委书记常书铭多次就驻京流动党员党委的成立作出指示批示,在前期调研摸底基础上,今年3月28日,市委常委会会议专门进行了研究审议,决定依托晋中市人民政府驻北京联络处成立晋中市驻京流动党员党委,负责管理11个县(区、市)成立的驻京流动党员党支部和兜底管理我市在京的流动党员、干部。

驻京流动党员党委的成立,为在京打拼的晋中籍流动党员建起“红色港湾”,让

驻京在册党员找到了“家”的坐标。这个“党员之家”精准发力、服务创新:强化组织覆盖,持续开展党组织找流动党员、流动党员找党组织、流动党员找流动党员“三找”活动,完善流动党员信息库,确保每一名在京党员都能纳入党组织有效管理。创新教育方式,采取“线上+线下”模式,开展灵活多样的学习教育活动。搭建线上学习交流的平台,用好“学习强国”、“晋中组工”、微信群等平台,定期推送学习资料、政策解读、党建动态等内容,方便党员随时随地学习。做实关怀帮扶,及时了解在京党员的工作生活状况,特别是对遇到困难困难的流动党员,及时给予关心和帮助。通过开展走访慰问、提供就业信息等方式,让党员切实感受到党组织的温暖和关怀,增强党员的归属感和认同感。拓展工

作成效,围绕晋中市和北京市的重点工作,组织开展志愿服务、社区治理、城市建设、招商引资、人才引进等活动,打造“晋中在京先锋”品牌,展现晋中良好形象。

流动党委既是温馨的“党员驿站”,更是澎湃的“发展引擎”。市委常委、组织部部长李文兵对驻京流动党员党委提出三点殷切希望:要提高站位、珍惜平台,将驻京流动党员党委建设成为永葆信仰、凝聚力量的红色阵地;要加强管理、优化机制,将驻京流动党员党委建设成为运行高效、走在前列的标杆阵地;要齐抓共管、凝聚合力,将驻京流动党员党委建设成为辨识度高、影响力强的晋中品牌。

从晋商故里到首都北京,这面高扬的党旗正汇聚起新时代的“晋中力量”。驻京流动党员党委负责人表示,该党委将加

强组织建设,完善组织架构,规范组织生活,加强党员教育管理;强化服务意识,关心党员生活,提供发展平台,维护党员权益;积极发挥作用,助力家乡发展,当好“宣传员”“联络员”“代言人”,促进晋中与北京各界的联系与合作,推动家乡产业升级和经济发展。

流动的是脚步,不变的是信仰。太谷区驻京流动党员党支部负责人表示:“流动党员党委就像一座桥梁,连接着我们与家乡。从此,佩戴党员徽章的在京流动党员将以全新姿态,搭建起京晋合作的‘彩虹桥’。”

无论身在何处,共产党员永远是燎原的星火;无论时代如何变迁,组织的力量终将让“流动”成为“流动的风景”,让“远方”变成“奋斗的舞台”。

初心不改汇星河

□路丽华

晋中市驻京流动党员党委的成立,不仅是一次组织建设的创新实践,更是一曲新时代流动党员的信仰赞歌。当在京晋中籍党员找到了共同的“红色港湾”,我们看到的是党组织与时俱进的治理智慧,更是共产党员永不褪色的赤子之心。

从太行山山巅到首都北京,流动的脚步不应成为组织生活的阻隔。晋中市创新建立“线上+线下”双轨机制,开展“三找”活动,打造“晋中在京先锋”品

牌,这些举措既体现了对党中央精神的贯彻落实,更彰显了基层党组织的创新活力。特别是将流动党员工作与招商引资、人才引进等中心任务相结合,让党旗在服务发展中更加鲜艳。这种将管理寓于服务的理念,正是破解流动党员管理难题的金钥匙。

当流动党员感慨“党委就像一座桥梁”时,我们看到的是散落在满天的星辰在异乡找到了归属。组织生活不断线、学习教育不掉队、关怀帮扶不缺席,

这些温暖举措让流动党员感受到“家”的温度。它让每个佩戴党员徽章的驻京晋中人,都能以更自信的姿态在京华大地上书写奋斗故事。

从“散作满天星”到“聚成一团火”,晋中市驻京流动党员党委的实践启示我们:党员的流动性可以转化为发展的活跃度。当每个流动党员都成为家乡的“宣传员”“联络员”“代言人”,组织的力量就能在更广阔天地绽放光彩。

记者述评

本报讯 (记者 李娟) 5月29日下午,山西强

伟纸业有限公司的生产车间内,机器设备轰轰作响,一卷卷石膏板护面纸正有序下线。公司总工程师李伟脚步匆匆,引领着高校博士团一行穿梭在生产线上。他的眼神中透着几分焦急与期待,手指向原料堆场说:“你们看,废纸、进口牛卡纸和商品木浆,这些原料成本超过了总成本的七成。如何用本地木材、秸秆替代部分原料,是我们急需突破的技术关口。”

作为全国最大的石膏板护面纸生产企业,这家年产能达60万吨的民营企业正面临“原料替代”与“废水零排”两大转型难题。在全市工信系统开展的“一起益企”专项活动中,在了解到企业的困境与需求后,迅速行动起来,牵线搭桥,依托驻市高校丰富的人才资源,精准对接企业需求,组建了高校博士团,通过

高校博士团入企“问诊”

“博士大讲堂”这一形式,与企业交流互动,帮助企业解决难题。

高校博士团成员皆是各自领域的佼佼者:山西师范大学化学与材料科学学院副教授沈守杰博士在天然产物全合成与工艺优化领域深耕多年;山西师范大学化学与材料科学学院教授薛冰纯博士专注于水环境治理功能材料的合成及应用研究;太原理工大学的王忠德博士在废水处理 and 环境保护领域取得了多项荣誉;太原师范学院副教授武颖博士主要从事制浆、植物资源化学、生物质资源高效转化利用相关研究;太原师范学院的陈博坤,作为工学博士,在污染物协同控制与资源化利用方面已取得了丰硕成果;晋中学院副教授宋宁静博士主攻炭材料在热管理和储能领域的应用研究;晋中职业技术学院的王凌燕,作为国际贸易博士,将在企业产品出海、线上销售等方面为企业提供帮助。他们带着专业知识与满腔热

情,走进企业,从专业角度为企业“把脉问诊”。

“目前,企业面临两大核心问题。在原料利用方面,需对本地各类纤维原材料特性展开全面、细致的分析,涵盖纤维特性、制浆得率等关键指标,以此探寻合适的原料替代方案。同时,受水资源条件限制,造纸废水零排放技术的研究迫在眉睫,需深入探究投资、成本、工艺以及设备稳定性等相关要素。高校博士团的到来,为我们带来了解决问题的新思路。”李伟看着在生产线上忙碌穿梭的专家身影,眼中满是感慨与感激,“这真是及时雨,有了高校博士团的指导,相当于把专业实验室‘搬’到了生产线上,我们心里踏实多了。”

对接结束后,高校博士团成员小心翼翼地将企业的废水、纸浆等样品带回实验室。今后,他们将以“双融双创”为抓手,加快推动市校协同创新,与企业搭建长效联络机制,及时为企业答疑解惑,提升企业“含绿量”“含金量”,书写政企合作共赢的辉煌篇章。

博士入企开讲座 土壤防治增助力

本报讯 (记者 李娟) 近日,山西能源学院李岩云博士走进晋中市土地整治有限公司,为全体员工工作题为《土壤重非水相流体(DNAPLs)污染特征与修复》的精彩讲座。

李岩云系统阐述了DNAPLs污染的五大关键维度:DNAPLs的污染特征与典型污染物、低渗透土壤对DNAPLs的影响、污染源解析与环境风险、修复技术难点与本地化解决方案、研究价值与未来方向。她指出,重质非水相流体(DNAPLs)常见于化工废弃场地,具有难溶于水、密度大等特性,其在土壤中的迁移扩散模式与传统污染物截然不同,极易形成隐蔽性强、治理难度高的污染源。她强调,深入探索腐殖质——铁铝互作机制,有望为土壤修复与碳汇能力提升提供新的思路和方法,实现污染治理与生态修复的协同发展。

讲座具有专业深度,让大家对污染机理有了全新认识。现场学员纷纷表示,今后将把所学知识充分融入土地整治项目的各个环节,以严谨态度提升工作效能,为环境治理贡献力量。

博士讲堂赋智赋能
市校协同创新创造